
 
připomínky vypořádání připomínek 

Po seznámení se s předloženými materiály k návrhu koncepce bylo zjištěno, že 
návrhová část zmíněné koncepce je zaměřena na zvýšení počtu návštěvníků při 
prodloužení jejich pobytu na území Jihomoravského kraje. Z tohoto důvodu jsou také 
priority  tohoto materiálu zaměřeny na na turistický cestovní ruch. Dále bylo zjištěno, že 
ve vyhodnocení SEA v kapitole Vztah k jiným koncepcím a možnost kumulace vlivů na 
životní prostředí a veřejné zdraví s jinými záměry nejsou začleněny koncepce " Územní 
přeshraniční spolupráce Rakousko - Česká republika 2007-2013", "Operační program 
přeshraniční spolupráce SR-ČR" a "Program rozvoje venkova ČR na období 2007-
2013", které doporučujeme zde doplnit a následně na to i provést vyhodnocení SEA. 
Také podotýkáme, že otázka cestovního ruchu není pouze o turistickém cestovním 
ruchu, na který je návrh předložené koncepce především zaměřen, ale dotýká se i 
jiných forem. Z výše uvedeného proto doporučujeme, aby vyhodnocení SEA bylo 
provedeno i s ohledem na naše výše uvedené požadavky. 

V rámci zmíněných programů vyjma "Program rozvoje venkova" 
se předpokládá, že se bude jednat především o měkké projekty, 

které nebudou mít vliv na životní prostředí.  U projektů z 
"Programu rozvoje venkova" se počítá s tím, že případné 

dotčení životního prostředí bude řešeno v rámci konkrétních 
řízení v odůvodněných případech. 

   

Program rozvoje cestovního ruchu Jihomoravského kraje pro roky 2007-2013 musí plně 
respektovat Aktualizovanou dokumentaci sjednoceného generelu ÚSES a zájmů 
ochrany přírody a krajiny okresu Blansko. 

V rámci PR CR JMK pro roky 2007-2013 není žádný projekt 
přímo lokalizován. Případné možné střety budou řešeny v rámci 

jednotlivých projektových řízení. Samozřejmě dokumentace 
musí být respektována již při projektování. 

Současně upozorňujeme na tu skutečnost, že v posledním období se jeví zesilující 
intenzita civilizačního zatížení v krajině, a to především různou neřízenou činností jako 
například jízda terénními auty  a motocykly po polních a lesních cestách, volné 
sportovní ježdění na koních ve volné krajině, volné vypouštění psů, jízdy terénních 
čtyřkolek, sportovní létání na  padácích, lehkých letedlech, motorová rogala apod. Tyto 
činnosti jsou zpravidla soustředěny v blízkosti větších měst a návštěvníky přírody buď 
ruší, či dokonce od návštěvy odradí. Domníváme se, že by bylo vhodné jednotlivé 
činnosti lokalizovat na vymezená místa tak, aby tyto činnosti se vzájemně nerušily, byly 
usměrňovány  určitým programem a řádem tak, aby nebyla poškozována příroda a její 
návštěvníci nevyli rušeni.  

připomínka není relevantní 

   



Vzhledem k míře obecnosti dokumentu není ovlivnění zájmů ochrany přírody 
konkrétními záměry z materiálu jednoznačně patrné.  V návaznosti na koncepci  však 
lze realizovat  záměry, u kterých může v souvislosti s jejich realizací dojít k ovlivnění 
zvláště chráněných území (ZCHÚ), lokalit výskytu zvláště chráněných druhů rostlin a 
živočichů (ZCHD) či území Natura 2000. Proto považujeme za nezbytné stanovení 
kritérií (viz níže) pro výběr projektů, jejichž použití by mělo zajisti realizaci projektů v 
rámci jednotlivých oblastí podpory (opatření), které nebudou znamenat významné 
negativní vlivy na přírodu. Měly by být podporovány pouze záměry, které respektují 
přírodní hodnoty daného území a u nichž byl vyloučen jakýkoliv negativní vliv na zájmy 
ochrany přírody. Toto požadujeme zohlednit a zapracovat do projednávané koncepce. 

Projekty, které žádají dotaci jsou posuzovány komplexně a 
sleduje se i vliv na životní prostředí. 

Problematická  z hlediska ochrany přírody mohou být zejména některá níže uvedená 
opatření- 1.1.1 dovybudování páteřních cyklistických tras a stezek , 1.2.1. Rozšíření a 
zkvalitnění infrastruktury pro kongresovou a veletržní turistiku, 1.1.2. Výstavba, 
rozšíření a zkvalitnění infrastruktury pro wellness a léčebný cestovní ruch, 1.3.2 
Rozšíření a zkvalitnění infrastruktury pro rekreační plavbu, 1.4.1. Zvýšení kapacity a 
kvality infrastruktury pro golfovou turistiku, 1.4.2. Výstavba nových golfových hřišť, 
1.5.1. Rekonstrukce památkových objektů pro potřeby cestovního ruchu, 1.3.1 Zlepšení 
stavu  a kvality vodních ploch a infrastruktury pro pobyt u vody, 1.5.2. Úprava 
infrastruktury pro turistiku zaměřenou na poznávání regionálních specifik. Riziko 
možného mírného negativního vlivu těchto opatření na přírodu je zejména kvůli 
potenciální kolizi aktivit konkrétních aktivit  (projektů) s předměty ochrany ZCHÚ, EVL a 
ptačích oblastí (zastavění, kontaminace či jiné ovlivnění biotopů předmětů ochrany 
apod.). 

Případné střety zájmů budou řešeny v rámci správních řízení po 
předložení projektových dokumentací konkrétních projektů. 

Při realizaci navržených opatření je nezbytné věnovat zvýšenou pozornosti těm 
aktivitám, které jsou situovány do vymezených hlavních lokalit zájmu Programu (do tzv. 
pólů růstu), jež jsou zároveň součástí ZCHÚ, evropsky významných lokalit či ptačích 
oblastí.  Konkrétně se jedná zejména o následující lokality: Lednicko-valtický areál, 
Pálava vč. Mikulova a nádrží Nové Mlýny, Znojmo a Podyjí, Moravský Kras, Baťův 
kanál. V těchto lokalitách existuje zvýšené riziko kolize navržených opatření s 
ochranným statusem ZCHÚ, EVL či PO. 

Póly růstu jsou oblasti, které v současnosti přitahují nejvíce 
turistů. Víme, že tyto oblasti se řadí mezi nejvýznamnější z 
hlediska ochrany přírody v Jihomoravském kraji. Z tohoto 

důvodu všechny předložené projekty týkající se těchto oblastí 
budou v rámci správního řízení zkoumány i z hlediska vlivu na 

životní prostředí. 

Při realizaci konkrétních záměrů na území Jihomoravského kraje je nezbytné odstranit 
či minimalizovat eventuální prostorovou kolizi záměrů s předměty ochrany ZCHÚ, 
ptačích oblastí, EVL, resp. s biotopy druhů a typy evropských stanovišť. 

Případné dotčení životního prostředí bude řešeno v rámci 
konkrétních řízení. 



Se závěry a doporučeními včetně návrhu stanoviska zpracovatelů SEA ke koncepci 
souhlasíme. Tyto závěry a doporučení zpracovaného : "Vyhodnocení koncepce z 
hlediska vlivů na ŽP a veřejné zdraví"  je nutno zohlednila zapracovat do projednávané 
koncepce. Pro vyloučení případného negativního vlivu realizace hodnoceného " 
Programu rozvoje  cestovního ruchu  Jihomoravského kraje pro roky 2007-2013" na 
přírodu je potřeba dodržet doporučení navržená v rámci Vyhodnocení. 

V souhlasném stanovisku MŽP jsou uvedené podmínky, které 
zpřísňují výběr projektů a doporučují nám užší spolupráci s 

orgány ochrany přírody. Včetně monitoringu. 

Dále požadujeme, aby stanovisko dle zákona č. 100/2001 Sb. Obsahovalo podmínku, 
že každé konkrétní projekty, navržené na základě předmětné koncepce, musí 
respektovat ochranu lokalit a integritu soustavy Natura  2 000 a nesmí vést k poškození 
nebo zhoršení stavu předmětu ochrany těchto území. 

splněno 

Dále je nutné, aby stanovisko dle zákona č.100/2001 Sb. obsahovalo podmínku, že při 
přípravě jednotlivých projektů je třeba respektovat zvláště chráněná území, jejich 
ochranné podmínky a plány péče o ně. Při posuzování konkrétních projektů je třeba 
také respektovat lokality výskytu zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. dále je 
nutné do následného výběru konkrétních projektů zapojit příslušné orgány ochrany 
přírody a krajiny. Tento požadavek považujeme s  ohledem na rozsah navrhovaných 
opatření za podstatný. 

splněno 

Pro předcházení možných střetů při schvalování projektů souvisejících s PR CR JMK 
pro roky 2007-2013 se zájmy ochrany přírody je nutno stanovit kritéria pro hodnocení a 
výběr projektů, jejichž použití  by mělo zajistit realizaci projektů v rámci jednotlivých 
opatření PR CR JMK pro roky 2007-2013, respektivě navazujících programů. Nelze 
připustit, aby podpořené projekty měly negativní vlivy na přírodu a krajinu. Měly by být 
podporovány pouze záměry, které respektují přírodní hodnoty daného území a u nichž 
byl vyloučen jakýkoliv negativní vliv na zájmy ochrany přírody. Domníváme se, že při 
výběru projektů v rámci  PR CR JMK pro roky 2007-2013 by měla být kritéria podrobná 
a jednoznačná. Mezi kritéria s vyšší vahou  musí být bezpodmínečně zahrnuto i 
kritérium vlivu na přírodu. Při výběru je nutno sledovat, zda v souvislosti s realizací 
daného projektu  nedojde k: 1. narušení ochranných podmínek zvláště chráněných 
území, 2. narušení územní ochrany a integrity lokalit soustavy Natura 2000 (evropsky 
významných lokalit a ptačích oblastí), 3. poškození nebo likvidace biotopů s výskytem 
zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů,  4. zásahu do prvků ÚSES a VKP, 
negativní ovlivnění přírodních stanovišť, biotopů, fauny, flóry, 5. zvýšená fragmentace 
krajiny, snížení průchodnosti krajiny. 

přikázáno v rámci souhlasného stanoviska MŽP 

Poznámka: Nejsou uvedena vypořádání k připomínkám, které byly souhlasné. V případě nejasností kontaktní osoba : Ing. Monika Hamanová, 
email: hamanova.monika@kr-jihomoravsky.cz 
 


